

Экспертное заключение

на дополнительную образовательную (общеразвивающую) программу «РЕМЕСЕЛ ДРЕВНИХ НОВИЗНА», представленную на экспертизу педагогом дополнительного образования муниципального автономного учреждения дополнительного образования Белоярского района «Дворец детского (юношеского) творчества г. Белоярский» Светланой Геннадьевной Нагорновой

Актуальность данной программы определяется, прежде всего, ее направленностью на развитие духовного мира подрастающего поколения, погружение воспитанников в познавательную деятельность в области художественно-прикладного искусства. Отличительной особенностью программы является ориентация образовательного процесса на возрождение народных ремёсел, через занятия вышивкой, ручным шитьём, лепкой, что расширяет круг интересов учащихся, способствует формированию и развитию эстетической культуры личности, ее осознанию культурной связи поколений через века и пространства.

Цель программы носит комплексный характер и заключается в развитии творческих, предпрофессиональных, социальных компетенций учащихся на основе овладения технологическими знаниями, технико-технологическими умениями и проектной деятельностью. Ожидаемые результаты в полной мере соответствуют поставленной цели и могут быть достигнуты в процессе решения поставленных задач. Достаточно убедительно аргументирована продолжительность реализации программы, ее соответствие возрасту воспитанников 7-15 лет, психологическим особенностям детей.

Содержание программы представлено достаточно полно и позволяет составить представление не только о тематике занятий, но и оценить вариативность форм и методов работы. Она включает в себя упражнения по рисованию и составлению декоративных композиций; выполнение аппликаций зерном, упражнений по дизайну предметов быта, вышивку; изготовление мягких игрушек, аппликаций из ткани, соляной керамики; плетение из бисера, плетение из ниток, изготовление кукол из ткани и других материалов, изготовление аксессуаров; изготовление панно в технике монотипии и флористики; проведение занятий по изучению культурных традиций народов Севера и т.д.

Вариативность содержания программы, возможность выбора и построения индивидуальной образовательной траектории, придает программе особую ценность, а обоснованность и разнообразие используемых в программе педагогических технологий позволяет сделать вывод о гарантированности достижения планируемых результатов.

Вызывает доверие к программе и тщательная проработка и представление ресурсной базы, необходимой для ее реализации, а так же качественно сделанный пакет диагностических материалов, позволяющий убедиться в продуманности планируемых действий, достижимости поставленных целей и выполнении поставленных задач. Обоснованность критериев и технологий отслеживания результатов программы подтвержденная их перечнем, позволяет надеяться на возможность своевременной корректировки программы в случае необходимости.

Текст программы свидетельствует о высоком уровне общей культуры автора, написан простым, но в тоже время научным языком, отражает знакомство автора не

только с широким перечнем профессиональной литературы, но и знакомство с литературой, публикациями по проблемам введения ФГОС. К сожалению, представленный список литературы не позволяет убедиться в широте авторских предпочтений, так как не содержит актуальных источников, прежде всего по вопросам введения ФГОС, его теоретическим основам. Большая часть литературы не актуальна, так как выпущена более 5 лет назад, за исключением ряда профессиональных текстов.

Данные замечания могут быть исправлены в рабочем порядке и не снижают высокую оценку представленной программы, отвечающей как интересам развития личности воспитанника, так и интересам развития общества. Это позволяет сделать вывод о том, что дополнительная образовательная (общеразвивающая) программа «РЕМЕСЕЛ ДРЕВНИХ НОВИЗНА», представленная на экспертизу педагогом дополнительного образования муниципального автономного учреждения дополнительного образования Белоярского района «Дворец детского (юношеского) творчества г. Белоярский» Светланой Геннадьевной Нагорновой может быть рекомендована к реализации.

Эксперт,
Зав. кафедрой педагогики
БУ ВО ХМАО-Югры
«Сургутский государственный университет»
доктор педагогических наук, профессор

В.Д. Повзун

